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ACTA DE LA REUNIÓ DEL GRUP ESPORTS 
 

Data: Dijous 13 de juny  
Lloc: Pompeu Lab 
Nombre total de participats: 23 
Ponents:  
Tinenta d’alcaldessa de polítiques de participació, acció territorial i igualtat Cristina 
Vargas 
Tinenta d’alcaldessa de cultura, esports i LGTBI Sara Martínez 
Regidor d’esports Dani Salgado 
Director de cultura Pepe Velasco 
Assessor d’esports Jose Antonio Rodríguez 

 
 

Desenvolupament de la sessió: 
 

1. Inici de la sessió a les 18:39h 
 

2. La Tinenta d’Alcaldessa Cristina Vargas dóna la benvinguda als i les participants. 
Presenta a la taula. 

 
3. Introducció per part de la Tinenta d’Alcaldessa Sara Martínez i explicació dels 

punts  del PAM per part de la tinenta i el regidor d’esports. 
 
4. Taller de priorització. Els participants, de forma individual, puntuen de l’1 al 10 el 

grau d’importància que considerin de les diferents qüestions presentades a les 
butlletes de priorització.  

 
5. Debat entre els i les participants sobre aspectes que vulguin comentar. 
 
6. Les tinentes d’alcaldessa tanquen la sessió i conviden a participar en properes 

recollides de propostes.  
 

 
7. Cloenda a les 19:55h. 
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Durant la sessió també s’enregistren les intervencions següents: 
 

 La Tinenta d’Alcaldessa Sara Martínez explica que venim del PAM del mandat 
anterior i les accions que s’han fet. Destaca que va estar marcat per la pandèmia 
de la Covid-19 i tot i així un 98% dels compromisos s’han dut a terme. Posa 
exemples d’accions que es van dur a terme: 

• 2021- Reforma integral del Pavelló Nou (+4M €) 
• 2022- Substitució de la gespa artificial dels camps Can Zam 1 i municipal 

Diu també, que dels compromisos establerts, queda pendent cobrir les 
grades de Can Zam i Antoni Amorós però es té present. 

 
 El Regidor Dani Salgado, abans d’explicar les accions proposades per aquest Pam 

24-27 destaca el suport a les entitats esportives per part de l’Ajuntament. Es 
dediquen moltes hores i recursos al manteniment de les instal·lacions i aquestes 
es cedeixen a les entitats esportives constantment de forma gratuïta. Aquest és un 
tret diferenciador de la nostra ciutat ja que no passa a altres de la AMB. 
L’Ajuntament va treure les taxes per utilitzar les instal·lacions municipals, fet que 
ha ajudat molt a les entitats. Parla de les accions proposades al PAM 24-27: 

• Implantar un sistema de beques per al foment de la pràctica esportiva 
per als menors de famílies en situació de vulnerabilitat. 

• Impulsar els esports electrònics mitjançant la celebració a Santa Coloma 
de Gramenet de competicions i esdeveniments d’eSports.  

• Avançar en els procediments destinats a facilitar l’ús dels equipaments 
esportius municipals per part de les entitats i clubs de la ciutat. 

• Instal·lació de xarxes wifi a totes les instal·lacions esportives de la ciutat 
• Participar, amb els Serveis d’Urbanisme, en la definició d’un equipament 

esportiu polivalent a Can Zam.  
• Obrir els patis dels centres educatius, en coordinació amb els serveis 

educatius, per al seu ús específic per a la pràctica esportiva fora de 
l’horari lectiu.  

• Treballar en coordinació amb els serveis territorial per aprofundir en la 
tasca realitzada fins ara en matèria d’accessibilitat als equipaments 
esportius. 

• En el marc de l’habilitació d’espais municipals com a refugis climàtics, dur 
a terme la instal·lació de proteccions contra les inclemències del temps 
(cobertes, reducció de goteres, etc.) en coordinació amb els serveis 
territorials. 
 

 La Tinenta d’Alcaldessa Sara Martínez, repassa les accions de l’altre bloc: 
• Promoure la pràctica de l’esport femení així com la participació de les 

dones en les estructures de presa de decisions en el si dels clubs. 
• Continuar incrementant el suport a les disciplines esportives 

considerades minoritàries. 
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• Potenciar la celebració d’activitats com campionats, curses populars, etc 
que fomentin els valors esportius i del civisme.  

• Continuar fomentant l’esports entre els joves dels sectors de la població 
amb rendes més baixes mitjançant el programa Joventut Esportiva, 
Societat Activa.  

• Promoure la pràctica d’esports al col·lectiu LGTBI 
 

 A la ronda de presentacions i aportacions es recullen les següents intervencions: 
•  Una persona de l’Associació Esport i Salut considera les accions 

completes per millorar el dia a dia de l’esport. El preocupa una mica la 
reubicació i l’afectació dels grups de gent gran que fa esport al 
Poliesportiu Raval.  

• Una persona de la Comissió de Seguiment pregunta si des d’Esports 
també es treballa l’activitat esportiva a la natura, com la Serralada de 
Marina. El Regidor Salgado contesta que sí, que l’activitat organitzada sí, 
però volen treballar-la millor per tal de tenir l’estadística. 

• Una persona de Cemfis recalca la importància de l’esport inclusiu. Que 
qualsevol club esportiu inclogui a tothom, que no només tingui un grup 
de persones amb discapacitat. Que hi hagi veritable accessibilitat als 
clubs i instal·lacions esportives. Demana que qualsevol reforma que es 
faci i es vulgui assegurar l’accessibilitat, es compti amb Cemfis, doncs 
tenen una assessoria esportiva.  

• Una persona de l’associació esportiva de l’escola Verge de les Neus 
(reconeguts pel Bàsquet Neus) diu que fan l’activitat al Pavelló de La 
Colina (Badalona) però que s’ha posat sobre la taula que es quedarien 
sense poder utilitzar aquest espai. Demana que, de ser així, se'ls intentés 
buscar una ubicació propera a la zona doncs hi ha usuaris de Santa 
Coloma i Badalona. El regidor Dani Salgado diu que estan en converses i 
fent tot el possible perquè es quedin allà. 

• Una persona del Club de Futbol Singuerlin parla del suport al futbol 
femení, que troba de vital importància. El Regidor Dani Salgado valora el 
treball del Singuerlin per l’aposta al futbol femení i diu que hi ha un club 
femení de Badalona que ha vist com es cuida a les entitats i volen venir a 
jugar a Santa Coloma. 

• Una persona del Pàdel Club Santa Coloma vol crear un Consell 
participatiu d’Entitats Esportives que fes reunions anuals. Considera 
necessària la seva existència. Es queixa de les instal·lacions de pàdel de 
Can Zam. No entèn per què no se'ls ha deixat participar a cap entitat al 
Comitè de Seguiment del Duet Esports Can Zam. El Regidor Salgado 
contesta que s’han reunit vàries vegades a les pistes i s’han començat les 
obres per arreglar les instal·lacions i respecte el Comitè del Duet Esports, 
diu que estudiaran el reglament per confirmar el fet que no se’ls permeti 
participar-hi. 

• Una persona del Club de Bàsquet Santa Coloma troba a faltar posar 
desfibril·ladors a totes les instal·lacions esportives, per exemple al Juan 
del Moral, no n’hi ha. Parla de que cal arreglar algunes instal·lacions (com 
goteres al Juan del Moral). Li agradaria que hi hagués més espais 
disponibles per entrenar per tal de poder augmentar la participació de la 
gent amb discapacitat. Manifesta el descontent en veure que s’ha posat 
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al mateix “paquet” les persones amb discapacitat i el col·lectiu LGTBI. El 
Regidor Salgado contesta que n’és conscient de tot, en quant al Juan del 
Moral s’ha demanat a la AMB un projecte de reforma (doncs és qui el va 
construir). En quant a la falta d’espais, diu que n’és conscient però 
s’intenta repartir de la forma més equitativa possible entre totes les 
entitats. Se l’explica que hi ha hagut un error en relació amb el tema de 
discapacitat + LGTBI i realment va separat. Per suposat, es corregirà.  

• Des de la Direcció de Participació es fa l’aclaració que les accions que 
surten al PAM no tenen per què realitzar-se als 4 anys propers. Algunes, 
per exemple, són de continuïtat. Comenta també que anys anteriors hi 
havia un consell d’esports i no va funcionar per la qual cosa va 
desaparèixer. Proposa que abans de fer dit consell de nou, es comenci 
per crear una taula i si hi ha suficient participació, es constitueixi un 
consell. 

• Una persona del Club de Bàsquet femení Draft destaca que el club sènior 
ha ascendit i que s’han trobat amb que no han pogut accedir a la lliga 2 
per coses com que el sòl de les instal·lacions no és de parquet. Demana 
també que es faci més difusió dels esdeveniments esportius del Club. La 
Tinenta d’Alcaldessa Sara Martínez i el Regidor Dani Salgado n’estan 
d’acord. 

• Una persona del Gramenet Bàsquet diu que juguen al Raval i el preocupa 
l’obra. El Regidor Dani Salgado diu que durarà al voltant d’un any i s’està 
treballant per tal que se’ls reubiqui a un espai adequat.  

• Una persona de l’Associació esportiva La Convivència diu que fan 
activitats esportives per joves que per varies problemàtiques, no estan 
inscrits a cap club. Demana que es facin més activitats esportives 
variades per a persones en situacions vulnerables. El Regidor Dani 
Salgado contesta que hi ha un programa (JESA) en el qual es fan moltes 
accions com les que demana (6 esports diferents; amb 60 usuaris i 
usuàries a l’actualitat).  

• Una persona de la Unió Colomenca Atletisme (UCA) comenta que està 
d’acord amb les accions. Per part seva, donaria menys importància als 
eSports. Creu prioritari el posar la fibra òptica a les instal·lacions 
esportives per tal de poder fer streamings, que actualment no poden. 
Creu que les entitats esportives s’haurien d’unir per donar-se suport. El 
Regidor Dani Salgado n’està d’acord.  

• Una persona de l’Escola d’escalada Piolet destaca del PAM el fomentar 
els valors en l’esport i promoure l’esport femení. Diu que a la seva escola, 
d’esports de muntanya, actualment hi ha moltes nenes. Demana més 
suport a disciplines minoritàries, com l’escalada. Proposa que s’intentin 
adaptar les entitats esportives als nens i nenes. Hi ha esports i 
instal·lacions que es fan pensant en gent adulta i no estan gens 
adaptades als nens i nenes. Inclús posa l’exemple dels lavabos. Parla, 
també, de la quantitat de gent que fa esport a la Serralada de Marina i 
molta, incívica. Creu que s’haurien de fer accions que expliquessin per on 
sí o no es pot anar, què es pot fer o no a un espai natural, etc. Proposa 
fer circuits d’orientació permanents i que es doni més valor a l’esport en 
els espais naturals que tenim a la ciutat. També diu que l’agradaria que al 
nou equipament del Raval, es pensés en incloure una part dedicada a 
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l’escalada. El Regidor Dani Salgado contesta que s’ha valorat, s’ha pensat 
en incloure un rocòdrom. Diu que també considera important adaptar els 
espais als nens i nenes, que un gran percentatge dels usuaris ho són.   

• Una persona de Santa Coloma Futsal destaca la importància de les 
beques pels nens que no es poden permetre inscriure’s a un club, ja que 
molts, sino podrien acabar al carrer. Es convertiria en un problema social. 
També valora la importància de fer els espais accessibles i promoure la 
inclusió de les persones amb discapacitat. Diu que li agradaria contactar 
amb l’entitat Cemfis per, als torneigs, organitzar un partit o dos per a 
persones amb discapacitat. El Regidor Dani Salgado contesta que n’està 
d’acord amb tot. Diu que es dona tot el suport que es pot. Volen buscar 
la manera de fer una bossa de beques a repartir entre totes les entitats 
esportives i que repercuteixi a les famílies.  

• Una persona del Club de Futbol Imperio destaca la importància de 
promoure l’esport femení doncs hi ha moltes nenes que no s’havien 
plantejat practicar un esport i al descobrir-lo, els canvia la vida.  
 

 El Regidor Dani Salgado posa en valor l’esport a la ciutat i agraeix el treball a les 
entitats esportives. Parla del suport de l’Ajuntament i diu que podran trobar la 
seva ajuda sempre en tot el que sigui possible des de l’Administració local.  
 

 La Tinenta d’Alcaldessa Sara Martínez posa en valor el treball constant de totes les 
persones que treballen a les entitats durament sense rebre cap sou a canvi, doncs 
ho fan per amor al seu esport i entitat. 
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Tots els participants a la sessió tenen el dret de revisar l’ acta provisional i enviar les correccions que considerin necessàries 
com a molt tard tres dies hàbils abans de la celebració del Fòrum del PAM previst per a la segona quinzena de juliol. En 

aquesta data, l’acta deixarà de ser considerada provisional. 

 
 

ANNEX: PROTOCOL PER A LA RECOLLIDA DE DADES PER A L’ACTA: 
 

 El PAM és un full de ruta de l’acció municipal que recull objectius i propostes generals d’actuació. 
L’objectiu de la reunió és el de recollir opinions ciutadanes per suprimir, corregir o afegir propostes 
sobre l’esborrany de PAM.  

 
 L’aprovació de l’acta suposa l’aprovació dels punts que es sotmetran als diferents serveis per a la 

seva valoració i possible inclusió en l’esborrany final de PAM. 
 

 Les propostes recollides pel Servei de Participació engloben i intenten resumir i homogeneïtzar les 
diferents aportacions realitzades pels i les intervinents. Si un/a participant no veu la seva proposta 
reflectida en els punts aprovats, sempre pot dirigir la formulació concreta a: 
pam@gramenet.cat 
i serà inclosa en l’enviament als diferents serveis per a valoració. 

 
 En el resum de les propostes de l’acta no es recull: 

 
o Allò que, en principi, ja està inclòs en el PAM. 
o Els temes específics que ja han rebut resposta detallada per part dels tinents d’Alcaldessa 

durant la sessió. 
o Les opinions o comentaris no concretades en propostes formals. 
o Els aspectes que no són competència de l’Ajuntament. 
o Aquelles propostes que correspon ésser tractades en altres grups de treball sectorials i que, 

per tant, haurien de ser formulades en el fòrum corresponent. 
 

 Els tinents d’Alcaldessa, coneixedors de les àrees, tenen la potestat de reformular o matisar les 
propostes procedents de la lectura de l’acta a la fi de la mateixa. 

 


